



Молодость

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФСОЮЗНЫХ КОМИТЕТОВ
ОМСКОГО ОРДЕНА «ЗНАК ПОЧЕТА» ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДИнститута имени А. М. ГОРЬКОГО

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета
основана
1 января 1965 г.

№ 36 (793)

ПЯТНИЦА

6

ДЕКАБРЯ

1985 г.

Цена 1 коп.

● НАВСТРЕЧУ ХХVII СЪЕЗДУ КПСС

Единодушное одобрение

Для коммунистов, преподавателей и студентов естественно-географического факультета 20 ноября запомнился надолго. Все большими энтузиазмом ждали этот день. Это и понятно. Ведь на эту дату намечено провести открытое партийное собрание, на котором предстоит обсудить важнейшие предсъездовские документы.

Стрелки часов подошли к намеченному времени. Единочесно утверждается повестка дня. Внимательно выслушаны доклады «О новой редакции Программы партии и изменениях в Уставе КПСС и задачах партийной организации» и «О проекте Основных направлений экономического и социального развития СССР на XII пятилетку и на период до 2000 года». Затем приступили к обсуждению документов.

Первым выступил декан факультета Э. М. Анфингер. Он проникновенно говорил об историческом значении Программы партии, о предлагаемых изменениях в Уставе КПСС.

— Новая редакция Программы партии и изменения в Уставе КПСС, — сказал

в заключение Эдуард Михайлович, — это дальнейшее теоретическое развитие научного коммунизма, углубление ленинского учения о партии.

Трудно передать волнение и гордость молодых коммунистов, которым впервые предстоит принять участие в обсуждении важнейших партийных документов.

На трибуну поднимается кандидат в члены КПСС Е. Белькокова. Горячо одобряя обсуждаемые предсъездовские документы, она вносит предложение записать в Устав КПСС, что «молодежь до 28 лет включительно вступает в партию через ВЛКСМ».

Собрание прошло при активном участии коммунистов и беспартийных. Обсуждение предсъездовских документов на партийном собрании явилось яркой демонстрацией единства коммунистов и беспартийных.

Оно дало мощный эмоциональный заряд всему коллективу факультета, мобилизовало на достойную встречу ХХVII съезда КПСС.

А. ПОЗДНЯКОВ,
секретарь партийной
организации ЕГФ.

Требование времени

Проект Основных направлений экономического и социального развития СССР на предстоящую пятилетку ориентирует наше народное хозяйство на ускорение темпов роста, на интенсификацию производства.

Применимо к нашим условиям это означает прежде всего совершенствование теоретического и методического мастерства, применения технических средств в процессе преподавания, повышение качества научной работы.

Внедрение всеобщей компьютерной грамотности, основы которой закладываются в школе, ставит перед студентами ответственные задачи. Они должны научиться логически мыслить, овладевать высокой математической и языковой культурой.

Л. КУРАКИНА,
доцент кафедры
политэкономики.

СОСТАВ ПАРТКОМА

И РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ПОРУЧЕНИЙ МЕЖДУ ЧЛЕНАМИ ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА.

МОРЕНКО Игорь Васильевич — секретарь парткома.
ДАЛИНГЕР Виктор Алексеевич — доцент кафедры геометрии, зам. секретаря парткома по организационной работе.

КОНИКОВ Борис Александрович — зав. кафедрой всеобщей истории, зам. секретаря парткома по идеологической работе.

ПОТАНИНА Екатерина Ивановна — доцент кафедры истории КПСС, зам. секретаря парткома по народному контролю.

САМОСУДОВ Вениамин Михайлович — профессор, ректор института, направляет деятельность партийных бюро, деканов, профкомов и комитета ВЛКСМ по вопросам культурно-массовой работы, нравственно-эстетического воспитания студентов.

СИМАШКЕВИЧ Татьяна Васильевна — редактор газеты «Молодость», направляет работу редакций стен-

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Совместным постановлением исполнительного комитета Омского областного Совета народных депутатов, президиума областного совета профессиональных союзов, бюро обкома ВЛКСМ «Об итогах социалистического соревнования объединенных студенческих отрядов высших, средних специальных учебных заведений и профессионально-технических училищ» от 14 ноября 1985 года, объединенному студенческому отряду нашего института присуждено второе место с вручением ему переходящего вымпела и Почетной грамоты.

Сердечно поздравляем всех бойцов, командиров и комиссаров, принимавших участие в третьем трудовом семестре, с достигнутыми результатами и заслуженной наградой!

Новых успехов вам, товарищи, в труде и учебе!

РЕКТОРАТ, ПАРТКОМ, КОМИТЕТ ВЛКСМ.

НАШ „ЗВЕЗДНЫЙ“



Отряд «Звездный» был сформирован во время летней сессии. В его состав были включены и шесть подростков из СПТУ-11. Работу нам предоставили на кирпичном заводе госплемсозюза «Нижнеиртышский» Саргатского района.

Все бойцы выезжали в составе стройотряда впервые, достаточного опыта не имели и это представляло некоторые трудности.

Поначалу нас преследовали неудачи: то плохая погода, то поломки оборудования, то бойцы отряда нерастались. Первые трудности не сломили их. Постепенно приобреталось мастерство, а с ним пришли и трудовые успехи. Вскоре отряд стал не

только выполнять производственное задание, но и включился в активную общественную работу.

Бойцы «Звездного» оказали помощь в оформлении школы и детского садика, поставили шесть концертов, совместно с бойцами других стройотрядов провели митинг, посвященный открытию XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве.

За активную общественную работу бойцы отряда М. Клевцова, М. Сиденкова, О. Вегелин, С. Вайнштейн, А. Андрюкова администрацией сожхоза были награждены Почетными грамотами.

С. РАГОЗИНА.



Хорошо трудились бойцы строительного отряда «Ритм». В свободное от работы время они выступали перед сельчанами с концертами.

На снимках: отряд «Звездный»; Лилия Муромцева исполняет «огненный танец» индийской танцевальной группы Ракхи. Фото С. БИРЮКОВА.

● ПИОНЕРЫ НА МАРШЕ

ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ ОБРАТИТЬ...

Текущий учебный год для всей молодежи нашей страны знаменателен тем, что она вступает в новый этап Всесоюзного марша, девиз которого: «Революционный держите шаг!» (Программа его напечатана в «Пионерской правде» 3 сентября 1985 года).

А как завершен важный этап марша под девизом

«Салют Победы!», посвященный 40-летию Победы? Пионеры заботились о ветеранах, бережно относились к памяти героев Великой Отечественной войны, стойко боролись за мир, крепили дружбу и единство детей тружеников всех стран. Вместе со старшими участвовали в реформе школы, много у них и других

полезных дел.

Новый этап марша ведет

пионеров страны навстречу XXVII съезду КПСС, к 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Студенты-вожатые, помощники классных руководителей, должны помочь пионерам в совершении многих полезных

дел: упорно учиться, крепчать боречь и любить свою Родину, вносить посильный вклад в трудовые дела взрослых, активно действовать в звене, отряда, дружине, ответственно относиться к порученному делу, проявлять самостоятельность и инициативу. Будущим педагогам надо особое внимание обратить

на активное формирование

● СПОРТ

ПРОВЕРКА СИЛ

Усиленно готовятся к предстоящим соревнованиям на первенство ДСО «Буревестник» наши волейболисты.

В преддверии официальных встреч женская волейбольная команда провела товарищеские игры с командами сельскохозяйственного, медицинского, автомобильного институтов, мелучища № 3, «Шинником».

В процессе этих встреч определялся основной состав команды, сильные и слабые стороны игроков, наложились их взаимодействие.

Завершающим этапом подготовки явился блиц-турнир, который прошел в спортзале института 24 ноября. Наша девушка, обыграв команды сельскохозяйственного и медицинского институтов, с одинаковым счетом 2:0 заняла первое место.

Мужская волейбольная команда 29 ноября привнесла гостям из Ново-Азовского совхоза Марьяновского района. Упорный поединок закончился победой студентов. После окончания матча лучшим игрокам были вручены памятные призы, учрежденные спортивным институтом.

10 декабря стартует первенство «Буревестника». Будем надеяться на успешное выступление наших команд в этих соревнованиях.

С. ОЛЬШЕВСКИЙ.

28 ноября — 70 лет со дня рождения К. М. Симонова (1915 — 1979), советского писателя.

НА СНИМКЕ: Константин Михайлович Симонов. Фотохроника ТАСС.

● ЛЮБИМЫЙ УГОЛОК СТРАНЫ РОДНОЙ

ВОТ ОН КАКОЙ — НАШ КОТЛОВАН

У каждого человека есть на земле свой любимый, не повторимый уголок, где прошли его детство и юность, где, может быть, пройдет и вся его жизнь. Вот и для меня мое родное село осталось самым дорогим воспоминанием юности, первой любви...

В этом крохотном уголке необыкновенной Родины почему-то запомнился и полюбился наш сельский котлован. Во всех подробностях воспроизводит память все, что связано с ним. Копали котлован лопатами, зем-

лю вывозили на лошадях. Можно и теперь удивляться трудовому терпению и настойчивости односельчан. Не дни, но недели, а месяцы шла работа. И вот котлован готов. Кто-то предложил в центре его установить деревянный стол с настенками, чтобы видеть с берега, когда прибывает вода. Выбрали пятиметровый стол и прочи врыли его в землю... Много времени прошло с тех пор, но жив и теперь котлован. И крепко стоит тот стол, скрытый под водой. Умею-

щие плывать непременно хотят его нащупать ногами и постоять на нем — отдохнуть в центре водоема.

Вот он какой — наш котлован села Неверовка Таврического района. Такой обычный и такой родной тем, что будит воспоминания детства, тем, что здесь можно сбросить усталость, развеять грусть, а еще вызвать огромного карпа. Это мой любимый уголок Родины. И, наверное, не только мой.

Н. ЛАЗАРЧУК,
студентка 52 группы ЕГФ.

● ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ВЕСТНИК

СТАНУТ ГЕОГРАФАМИ

В два часа дня около МСИ-2 после небольшого затишья снова шумно. Пришли восьмиклассники. Теперь не в школьной, а в рабочей форме. В руках у каждого ведро. Что за цель этого сбора? Вижу кругу ребят учителя географии Брониславу Николаевну Гаврилову.

— Вот, — говорит она, — подожди автобус. Поехем выполнять просьбу районного лесничества. Надо посадить саженцы вдоль трассы от Москаленок до соединения с республиканской Омск — Челябинск.

— И сколько же саженцев пойдет на это?

— Трудно сказать пока. Подождем автобус. Несколько минут — и все успели. В этот день автобус лесничества трижды подходил к

школе. В результате было посажено 8 тысяч саженец. Но это вспомогательная работа. Основная ведется в школьном заказнике, который был создан в 1978 году. Всеми работами школьников руководят опытный лесовод Герман Григорьевич Кузьмин. Общая площадь заказника 80 гектаров. За четыре года проведена значительная работа: проведен учет мурзиников, продолжается составление гербария, высажено 12 тысяч саженцев различных деревьев, в том числе 1 тысяча дубков, 2 тысячи кедров, 1 тысяча елочек. Развернулась опытная работа. Осенью прошлого года ребята собрали семена на клен и весной высевали их. Проверяется приживаемость дубков в условиях

Сибири, для чего посажено 700 желудей дуба. В этом году начали выполнять еще один опыт. Высажены растения, не характерные для нашей местности: 16 манчжурских орехов, 20 саженцев лещины, есть посадки барабариса, чернолистной рябины, дикий виноград. Работа в заказнике помогает ребятам определить выбор жизненного пути. В этом году двое намерены поступить в Омский сельскохозяйственный институт на агрономический факультет, 6 ребят станут учащимися сельского профтехучилища, двое мечтают поступить в Омский педагогический институт, хотят стать учителями географии.

Л. КЛЕВАКИН,
учитель Москаленской средней школы № 2.

Говорите по-французски!

(Продолжение. Начало в № 29).

Французский язык является национальным и государственным языком современной Франции, Бельгии, французской Канады и Швейцарии. На нем говорят народы многих африканских стран и народы государств, где национальным языком служат романские языки — в Румынии, Италии, Испании, Португалии, в странах латинской Америки.

Для людей, работающих в самых различных отраслях науки, техники, культуры — знание французского языка необходимо.

В наши дни нужны специалисты различных областей народного хозяйства, владеющие французским языком, для передачи нашего опыта зарубежным государствам. В этой связи роль французского языка как одной из языков советской общеобразовательной школы особенно важна.

Студенты нашего отделения располагают всем необходимым для подготовки. На факультете есть лаборатории

средства обучения, библиотека, работают студенческие научные кружки, спортивные секции, художественная самодеятельность. В помощь поступающим кафедре французского языка организованы занятия очного и заочного малого иняза.

Учебная программа помимо обучения практике устной и письменной речи на французском языке предусматривает изучение целого ряда филологических, общественных и педагогических, специальных дисциплин.

Словом, участь на нашем отделении, студент получает все необходимые знания, умения и навыки для работы в никоем случае.

Требования вузов высоки и трудны. Студент должен продвигаться с курса на курс, добиваясь полноценных хороших отметок.

Всех студентов нашего отделения объединяет одно — любовь к французскому языку языку народа, который имеет и понял свое значение европейского языка, на котором говорили Гюго, Бальзак, Флобер,

языку, на котором впервые прозвучал гимн трудающих

сего всего земного шара — Интернационал. Изучение языка, особенно такого, как французский, оттачивает мысли, будит чувство прекрасного. Но наших студентов связывает не только учеба, но и интересные дела. Все они участвуют в факультетской жизни. Уже на первых курсах большинство из них освоили несколько смежных специальностей: работа с сельхоз, ветлкой и даже ведром и мешком!

В художественной самодеятельности они тоже не на последнем месте. Способны организовать вечер, о котором долго будут вспоминать.

На общем, нашим студентам некогда скучать. Их девиз: «Твори! Выдумай! Пробуй! Ты, первокурсник, сам сможешь убедиться в этом, потому что ты — теперь — составная часть нашего дружного, сплоченного братства — французизма, именуемого на студенческом языке — «французы». Гордись этим и будь этого достоин!

Т. ПОЗДНЯКОВА.

С. РАСИН.

В СОВЕТЕ ВЕТЕРАНОВ

Большую воспитательную работу проводят ветераны войны и труда. Их часто можно увидеть в студенческих общежитиях и учебных аудиториях, на митингах и собраниях. Они охотно делятся своим опытом, рассказывают о сорванных днинах войны. Советом помогают молодежи поднее понять смысл жизни.

На днях на очередном заседании совета был заслушан вопрос о состоянии работы учебно-воспитательных комиссий на факультете.

По данному вопросу выступил секретарь комитета ВЛКСМ Н. Глубокова. В обсуждении принял участие Н. С. Потанина, В. Н. Сликина, Г. А. Третьяк.

Совет принял решение, направление на улучшение работы учебно-воспитательных комиссий.

ЗВОНИТЕ:

тел. 23-49-76

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ:

64409, г. Омск-99

наб. Тухачевского, 14.

РОДИНА

Касаясь трех великих океанов, Она лежит, раскинув города, Покрыта сетью меридианов, Непобедима, широка, горда. Но в час, когда последняя граната Уже занесена в твой руке И в краткий миг припомнит разом надо Все, что у нас осталось владеke, Ты вспоминаешь не страну большую, Какую ты изъездил и узнал, Ты вспоминаешь родину — такую, Какой ее ты в детстве увидел.

Ключок земли, принесший к тренам березам. Песчаный берег с низким ивицким.

Пот где нам посыпалась родиться. Где на всю жизнь, до смерти, мы нащли Ту гору земли, которая гордится, Чтоб видеть в ней премьеры всей земли.

Да, можно вложить в зной, в грозу, в морозы, Да, можно голодать и холода, Идти на смерть... Но эти три березы При жизни никому нельзя отдать.

При жизни никому нельзя отдать.

● ЭТО ИНТЕРЕСНО

Нужно стремиться к тому, чтобы каждый видел и знал больше, чем видел и знал его отец и дед.

А. П. ЧЕХОВ.

Редактор

Т. СИМАШКЕВИЧ.

Единственный путь, веду-

щий к знанию, — это деятельность.

Б. ШОУ.

Обл. типография Тираж 1000 экз.

ПД 03796 Заказ 5874